

Από ΕΟΠΥΥ, ενώ παραμένει το μεγάλο πρόβλημα έλλειψης ρευστότητας

Καθυστέρηση στην αποπληρωμή οφειλών στους φυσικοθεραπευτές

ΜΕ μεγάλη δυσκολία επιβιώνουν στη Μαγνησία τα περισσότερα από τα 55 φυσικοθεραπευτήρια, καθώς ο ΕΟΠΥΥ καθυστερεί σε σημαντικό βαθμό την αποπληρωμή των οφειλών από τις οποίες μάλιστα παρακρατεί και ένα 10% στο πλαίσιο του πρόχειρου διαχειριστικού ελέγχου. Ωστόσο η κίνηση στα φυσικοθεραπευτήρια παραμένει έντονη με τα περισσότερα περιστατικά να αφορούν σε παθήσεις στο αυχενικό, οσφυαλγία, αρθρίτιδες, αλλά και τραυματισμούς και εγκεφαλικά.

Ενδιαφέρουσες εισηγήσεις περιελάμβανε η κεντρική εκδήλωση για την εβδομάδα φυσικοθεραπείας που πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα στο "Αχιλλείο". Εννιά φυσικοθεραπευτές ανέπτυξαν ενδιαφέροντα επιστημονικά θέματα, όπως για παράδειγμα η πρόληψη των πτώσεων κυρίως από τους ηλικιωμένους.

Από την περασμένη Δευτέρα μέχρι και χθες Παρασκευή ο τοπικός σύλλογος φυσικοθεραπευτών πραγματοποίησε διάφορες ενημερωτικές εκδηλώσεις, ενώ για ακόμη μια χρονιά πρόσφερε 1000 δωρεάν φυσικοθεραπείες σε άπορους συμπολίτες.

Ουσιαστικά η μόνη πηγή άντλησης ρευστότητας για τους φυσικοθεραπευτές είναι ο ΕΟΠΥΥ. Δηλαδή οι ασφαλισμένοι κάνουν τις φυσικοθεραπείες τους χωρίς να καταβάλλουν κάποιο ποσό ακόμη και ως συμμετοχή και ο φυσικοθεραπευτής περιμένει να πληρωθεί από τον ΕΟΠΥΥ. Εδώ, όμως ξεκινούν τα προβλήματα.

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος του συλλόγου φυσικοθεραπευτών κ. Στέλιος Σιουμιουρέκης, "οι φυσικοθεραπευτές κάνουν μεγάλο αγώνα για να κρατήσουν



ζωντανά τα ιατρεία τους. Το μεγάλο πρόβλημα είναι η έλλειψη ρευστότητας, καθώς ο ΕΟΠΥΥ εξοφλεί με μεγάλη καθυστέρηση. Για παράδειγμα μόλις τον Αύγουστο που μας πέρασε, πληρωθήκαμε για τις φυσικο-

θεραπείες του Μαρτίου. Μας οφείλονται δηλαδή τέσσερις μήνες, αλλά υπάρχουν και άλλοι τρεις μήνες που δεν πληρωθήκαμε το 2014. Παράλληλα ο ΕΟΠΥΥ παράνομα παρακρατεί το 10% των οφειλών του προς

εμάς στο πλαίσιο του πρόχειρου λογιστικού ελέγχου. Ουσιαστικά δεχόμαστε συνεχώς κούρεμα στα χρήματα που πρέπει να λάβουμε".

Ο κ. Σιουμιουρέκης πρόσθεσε πως κίνηση στα φυσικοθεραπευτήρια από ασθενείς υπάρχει, αν και είναι λίγο μειωμένη σε σχέση με πέρυσι. Μάλιστα οι κυριότερες παθήσεις αφορούν στο αυχενικό, την οσφυαλγία, τις αρθρίτιδες, αλλά και αποκαταστάσεις μετά από τραυματισμό και εγκεφαλικά επεισόδια. Και βέβαια οι παθήσεις αυτές αφορούν σε όλο τον πληθυσμό, χωρίς διακρίσεις σε ηλικίες.

Φώτης Στανός